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En el sector de las aceitunas sin hueso, tres empresas A, B y C, se encuentran en competencia.
Calcula el precio por unidad dado por cada empresa sabiendo que verifican las siguientes
relaciones:

- El precio de la empresa A es 0’6 € menos que la media de los precios establecidos por By C.

- El precio dado por B es la media de los preciosde Ay C.

- El precio de la empresa C es igual a 2 € mas % del precio dado por A més % del precio dado por

B.
MATEMATICAS Il. 2002. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

Llamamos  x = al precio en la empresa A.
y = al precio en la empresa B.
z = al precio en la empresa C.

Leyendo el enunciado del problema podemos plantear un sistema de 3 ecuaciones con 3 incognitas:

x+0'6=2"2
2 2X—y—-2=-1'2
X+12 . .
y:T = X-2y+2=0 =>Xx=5;y=54;7=58
2 1 6X+5y—-152 =-30
Z2=2+—X+=Y
5 3
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o 1 1 a-1 0 -1 -1 -2 X
Sean: A=| -1 3 2|;B=| 1 -1 2|;b=|-5];c=| 5|; X=|y
2 1-a 3 0 -a O 3 0 z

Determina a., si es posible, para que los sistemas de ecuaciones (dados en forma matricial)
A-X=b , B-X=c

Tengan infinitas soluciones (cada uno de ellos).

MATEMATICAS Il. 2002. RESERVA 2. EJERCICIO 4. OPCION A.

RESOLUCION

a) Vamos a hacer la discusion del sistema. Para ello calculamos el determinante de la matriz de los
coeficientes y lo igualamos a cero

a 1 1
IAl=|-1 3 2|=20°+8a=0=a=0;a=-4
2 1-a 3

A continuacion, calculamos los rangos de la matriz de los coeficientes y de la matriz ampliada del
sistema y hacemos la discusion:

R(A) | R(M)
o=0 2 2 S. Compatible Indeterminado
a=-4 2 3 S. Incompatible
azx0y—4 3 3 S. Compatible Determinado

b) Vamos a hacer la discusion del sistema. Para ello calculamos el determinante de la matriz de los
coeficientes y lo igualamos a cero

a-1 0 -1 .
|B|: 1 -1 2=20c2—0c:0:>o¢=0;0L=E
0 —-a O

A continuacion, calculamos los rangos de la matriz de los coeficientes y de la matriz ampliada del
sistema y hacemos la discusion:

R(B) | R(M)
a=0 2 2 S. Compatible Indeterminado
o =% 2 3 S. Incompatible
az0y % 3 3 S. Compatible Determinado

Luego, la solucion es para o =0.
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X—my+ z= 1
Considera el sistema de ecuaciones: X+ y+ z=m+2
X+ y+mz= 4

a) Clasificalo segun los valores del pardmetro m.
b) Resuélvelo cuando sea compatible indeterminado.
MATEMATICAS I1. 2002. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Vamos a hacer la discusion del sistema. Para ello calculamos el determinante de la matriz de los
coeficientes y lo igualamos a cero

1 -m 1
|Al=l1 1 1|=m?-1=0=m=1:m=-1
1 1 m

A continuacion, calculamos los rangos de la matriz de los coeficientes y de la matriz ampliada del
sistema y hacemos la discusion:

R(A) | RM)
m=-1 2 2 S. Compatible Indeterminado
m=1 2 3 S. Incompatible
m=ly-1 3 3 S. Compatible Determinado
b) Resolvemos el sistema para m=-1
x—E—y
X+y+z=1 2
=Yy=Yy
X+y—z=4
3
71=——
2
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m -1 1 X 2
Considera: A=[2 1 -m| ;X=|y|; C=|1
3 2 =2 z 1

a) ¢Para qué valores de m tiene inversa la matriz A?.
b) Resuelve, param = 2, el sistema de ecuaciones A-X =C.
MATEMATICAS Il. 2002. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

m -1 1
lal=2 1 -m :2m2+m—3:O:m:1;m:—g
3 2 -2

Luego, la matriz A tiene inversa para todos los valoresde m=1 y —g

b) Resolvemos el sistema param = 2.

2X—y+2=2

5 . 5 . 1
2X+Yy-22=1 }=> X==; y=—7 : z:_7
3X+2y-2z=1
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X+3y+ z=3

Considera el siguiente sistema de ecuaciones: 2x+my+ z=m

3X+5y+mz=5
a) Determina, si es posible, un valor de m para que el correspondiente sistema tenga una y solo una
solucion.
b) Determina, si es posible, un valor de m para que el correspondiente sistema tenga al menos dos
soluciones.
c) Determina, si es posible, un valor de m para que el correspondiente sistema no tenga solucién.
MATEMATICAS Il. 2002. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

1
Al =12 =m?’-9m+14=0=m=2m=7
3

o3 w
3 P~ P

Calculamos los rangos de la matriz de los coeficientes y de la matriz ampliada del sistema y hacemos
la discusion:

R(A) R(M)
m=2 2 2 S. Compatible Indeterminado
m=7 2 2 S. Compatible Indeterminado
m=2y7 3 3 S. Compatible Determinado

a) m=2y 7= Sistema compatible determinado (1 solucién).
b) m=2y m=7= Sistema compatible indeterminado (infinitas soluciones).

¢) Ningun valor.
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